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BOYΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Φραγκίσκος Παρασύρης-Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς Υπουργό Μετανάστευσης και Ασύλου 

Θέμα: «Εγκατάσταση Δομής Μεταναστών στο Ηράκλειο, με απούσα την τοπική 

κοινωνία. Είναι οι Μαλάδες η τελική επιλογή σας;» 

Η Κρήτη, και ιδιαίτερα ο Νομός Ηρακλείου, βρίσκεται τους τελευταίους μήνες 

αντιμέτωπος με μια πρωτοφανή αύξηση των μεταναστευτικών ροών από τα νότια 

παράλια. Η κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας, παρά τις έγκαιρες προειδοποιήσεις της 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης και των βουλευτών του ΠΑΣΟΚ, επέλεξε για ακόμη μια φορά 

τον δρόμο της αποσπασματικότητας και της έλλειψης ολοκληρωμένου σχεδιασμού. 

Αντί για μια συγκροτημένη πολιτική φύλαξης των συνόρων και γρήγορης 

διεκπεραίωσης των διαδικασιών, παρακολουθούμε μια κυβέρνηση που «τρέχει πίσω 

από τα γεγονότα». Οι πρόσφατες εξαγγελίες για τη δημιουργία δομής προσωρινής 

φιλοξενίας/κράτησης στο Ηράκλειο έγιναν χωρίς καμία προηγούμενη διαβούλευση με 

τους τοπικούς φορείς, προκαλώντας δικαιολογημένη αναστάτωση στην κοινωνία. 

Και μέσα σε αυτό το δεδομένο η πολιτική σας χαρακτηρίζεται από απουσία πρόνοιας, 

καθώς το Λιμενικό Σώμα και η Ελληνική Αστυνομία στην Κρήτη επιχειρούν με 

οριακές δυνάμεις, χωρίς την απαραίτητη ενίσχυση σε προσωπικό και μέσα, ενώ η 

επικοινωνιακή διαχείριση του ζητήματος, με την αγωνία σας για αποφάσεις fast-track 

λίγο πριν την επίσημη έναρξη της  τουριστικής περιόδου υπονομεύει την κοινωνική 

συνοχή και την τοπική οικονομία. Η επιμονή σε δομές που εκ των πραγμάτων θα  

μετατραπούν από προσωρινές σε μόνιμες, θα έπρεπε να αποτελεί το αποτέλεσμα ενός 

σχεδιασμού σοβαρού και προπάντων ξεκάθαρου, ως προς τη συμμετοχή των τοπικών 

κοινωνιών και βεβαίως των Ο.Τ.Α. 

Τις τελευταίες ημέρες πλήθος δημοσιευμάτων στον Τύπο της Κρήτης (έντυπο και 

ηλεκτρονικό) συγκλίνουν στο γεγονός ότι έχετε λάβει τις σχετικές αποφάσεις. Σας 

καταθέτω δύο ενδεικτικές δημοσιεύσεις.  

 

Η πρώτη με ημερομηνία 18 Μαρτίου 2026 αναφέρει «τρεις είναι οι χώροι όπου 

εξετάζονται από τις αρμόδιες υπηρεσίες του Υπουργείου. Συγκεκριμένα πρόκειται για 

κτίρια που βρίσκονται στις Μαλάδες ιδιοκτησίας της ΕΑΣΗ, σε ιδιωτικό κτίριο στον 

Περιφερειακό του Γαζίου προς παραλία και σε άλλο κτίριο, επίσης ιδιώτη δυτικά του 

ΠΑΓΝΗ. Από αυτά θα επιλεγεί το ένα». Στη δεύτερη, με ημερομηνία 17 Μαρτίου 2026, 

τονίζεται «Τεχνικό κλιμάκιο του Υπουργείου πραγματοποίησε αυτοψίες σε διάφορες 

περιοχές και ακίνητα στην Κρήτη, αξιολογώντας: την καταλληλόλητα των χώρων, 
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την χωρητικότητα, το κόστος των απαραίτητων παρεμβάσεων αλλά και τον χρόνο 

που απαιτείται για να καταστούν λειτουργικοί. Με βάση τις πρώτες εκτιμήσεις του 

τεχνικού κλιμακίου και της διαχειριστικής αρχής, η λύση των Μαλάδων φαίνεται να 

συγκεντρώνει τις περισσότερες πιθανότητες, καθώς αξιολογείται ως κατάλληλος 

χώρος για τις ανάγκες του Νομού Ηρακλείου». 

Επειδή η οποιαδήποτε απόφαση πρέπει να ληφθεί ύστερα από την ενημέρωση του 

Δήμου Ηρακλείου ή του οποιουδήποτε Δήμου και βεβαίως της Περιφέρειας Κρήτης. 

Επειδή η συζήτηση για την εγκατάσταση της Δομής στις Μαλάδες σε μια περιοχή με 

έντονη οικιστική και επιχειρηματική ανάπτυξη προκαλεί ήδη ανησυχία και αντιδράσεις 

σε εκατοντάδες κατοίκους και επιχειρηματίες της περιοχής. 

Επειδή η «εν κρυπτώ» άσκηση πολιτικής σε τόσο κρίσιμα ζητήματα, ενίοτε οδηγεί σε 

αντίθετα από τα επιθυμητά αποτελέσματα. 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ 

1. Σε ποιο στάδιο βρίσκεται ο σχεδιασμός σας για την εγκατάσταση της Δομής 

Μεταναστών στο Ηράκλειο; Πότε θα ανακοινωθούν οι αποφάσεις σας; 

2. Γιατί δεν καλείτε έκτακτη σύσκεψη με τον Δήμο Ηρακλείου και την 

Περιφέρεια Κρήτης, πριν τις οριστικές σας αποφάσεις; 

3. Ποια κριτήρια λαμβάνονται υπόψη από τα Τεχνικά Κλιμάκια που εξετάζουν 

την καταλληλόλητα των χώρων; 

4. Ποια θα είναι τα χαρακτηριστικά της Δομής στο Ηράκλειο σε σχέση με τη 

χωρητικότητα, τους βοηθητικούς χώρους, τα έτη μίσθωσης σε περίπτωση 

χρήσης ιδιωτικού χώρου; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 

 




